



李洼村群众在传统的龙王庙会上自发组织起了曲剧演唱会。上至80岁老翁，下至6岁顽童，一个个将曲剧演绎得韵味十足。

# 文化学者 嵩山论戏

## 一致认为：登封颍阳为河南曲剧发源地

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 文/图)在河南曲剧诞生83周年之际,全国优秀旅游城市、历史文化名城登封市将再添一张文化名片——曲剧发源地。

8月3日,以戏曲史论家马紫晨为首的一批省内知名戏曲文化学者聚首嵩山脚下举办河南曲剧起源问题研讨会,最终达成共识:登封市颍阳镇李洼村为河南第二大曲剧发源地。

当天上午,参加研讨会的学者们首先来到号称“人人喜爱曲剧、会唱曲剧”的颍阳镇李洼村实地考察。当天是农历六月十三,是该村传统的龙王庙会,李洼村群众自发组织曲剧演唱会,上至80岁老翁,下至6岁顽童,一个个将曲剧演绎得韵味十足,声色并茂,曲剧发源地深厚的戏曲文化传统与氛围使来宾无不称奇。

李洼村年届六旬的老农李贯通介绍:1926年春未夏初,一队高跷曲艺人因连

阴雨无法演出,在该村“戏头儿”李祖白建议下去掉高跷演出,第一次将流行在豫西的高跷曲子搬进为台子曲子;当年农历六月十三,李洼村村民在本村龙王庙前搭起戏台,第一次将曲子戏搬上戏台,完成了河南曲剧从高跷曲子到舞台曲子的转变。此后,李洼人组织全国第一支曲剧团巡回河南各地演出,最终使曲剧发展成为河南第二大剧种。

与会学者普遍认为:高跷曲艺人在颍阳李洼去掉高跷演出,是河南曲剧诞生的标志性事件。马紫晨先生进一步认为:河南曲剧从高跷曲子到台子曲子,从台子曲子到舞台曲子的两次华美转身均发生在颍阳李洼,因之,“登封颍阳为河南曲剧发源地”具备成立的足够条件。

据悉,在马紫晨先生的倡议下,近期,曲剧文化研究者还将在李洼龙王庙前勒石立碑,以确立“登封颍阳为河南曲剧发源地”之共识。

## 送表矿区提升村级管理水平

# 五大工程巩固基层堡垒

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘占周)8月3日,登封市送表矿区召开村级目标运行情况研讨会,通报上半年各村目标考核成绩、剖析问题、理清思路,以农村“三级联创”为抓手,继续实施“五大工程”,充分发挥基层组织推动发展、服务群众、维护稳定的作用。

矿区实施“机制工程”,加强基层党组织建设。他们完善村级班子管理、培训、监督、考核和奖惩等机制,实施目标管理,按照《村级目标管理办法》和《村“两委”及村干部工作绩效考核办法》的规定,组织老干部、党员、群众代表、人大代表、政协委员,对各村基层党建、经济发展、信访稳定、安全

生产工作等各项工作目标和村干部履职情况进行百分制量化考核,总结成绩,查找不足,增强村干部工作的责任心、积极性和创造性,构建“选拔、教育、管理”相结合、“权责、绩效、奖惩”相统一的管理机制。

实施“素质工程”,提高党员干部素质。该区适时举办村干部培训班,充分发挥农村党员现代远程教育网络的作用,重点培训村干部、农村党员、入党积极分子、致富能手,侧重从农村致富能手、退伍军人、返乡农民工、专业合作社负责人中发展党员,改善党员队伍结构,提高党员干部整体素质。上半年共举办培训班11期,培训党员干部和农民

代表2300多人(次),发展党员53名。

实施“堡垒工程”,加快农村民主进程。矿区针对个别村存在决策不民主、管理不规范、村务公开等问题,督促各村党支部坚持实际、实用、实效的原则,丰富完善家庭联户代表制度,大力推广“4+2”工作法,每两个月定期召开一次家庭联户代表大会,现场质询并审议表决财务收支、集体土地承包和租赁、公益事业、村组建设规划、土地征用及补偿分配、宅基地申报、计划生育、农村低保、救灾救济款物发放等村级重大事项,在本村醒目位置及时公开审议决议和实施结果。上半年共接待群众咨询1600

余人(次),办理案件3200余件,办结率高达100%。

实施“强基工程”,夯实支部执政基础。送表矿区保障并提高村干部工资待遇,最大限度地激发村干部的工作热情,使村“两委”班子有人管事;探索“支部+协会”、“村委+公司+农户”等多种集体经济实现模式,增加收入,使村级班子有钱办事;改建4个并新建2个90平方米以上的村级党员活动室,使村干部有地方议事,逐步让党员活动阵地真正成为党员之家、人才之家、群众之家。

实施“先锋工程”,激发经济建设热情。他们按照“分类指导、目标量化、动态管理”的原则,推行企

业与村级班子“联姻结对”、“共驻共建”,努力创建“五好”党支部。加强党员管理,引导他们发挥先锋模范作用,带头创业就业,带领群众致富。大力推广“公司+基地+农户”模式,建立养殖协会,落实统一供种、统一购料、统一免疫、统一销售等保障措施,采取典型示范、政策扶持、服务推动等方式,催生养殖专业户、专业村。该区的3家规模养鸡厂目前正在扩大规模,年产鸡蛋30多万斤;优良种猪繁育基地房舍已建起,8月底投产后年产猪仔5000余头;乌鸡养殖协会年产乌鸡2.6万多只。仅养殖一项,全区农民每年人均增收250元以上。

## “新网工程” 助消费品购销攀升

本报讯(通讯员 宋要卫)登封市供销社以实施新农村现代流通网络工程(新网工程)助推了该市消费品零售额攀升。上半年,供销社消费品零售额完成5.03亿元,比去年同期增长16.9%。

面对全球经济危机蔓延,登封市供销社围绕“扩内需、保增长、保稳定”的目标,积极贯彻各级党委政府一系列战略部署,以推进新农村现代流通网络工程建设为重点,大力开拓农村市场,扩大了农村消费品市场零售份额。

为推进“新网工程”建设,登封市政府专门出台实施意见,并安排专项资金,引导和帮助供销社建立完善龙头企业、配送中心、乡(镇)超市和农村网络终端。

据统计,该市供销社系统通过招商引资、加盟改造、争取国家政策扶持资金等办法,先后融资2000万元用于新网工程建设。目前已组织实施项目2个,新建、改建乡镇超市4个,70多个村级综合服务网点正在兴建和改造中,构建起了遍布乡村的现代流通网络,为新农村建设注入了生机和活力。

此外,登封市供销社系统农资经营企业认真履行诚信承诺,及时开展农资送货下乡等各项服务,使农资购销平稳增长,农资市场呈现购销两旺势头。



8月2日下午,登封市市区普降暴雨,造成中岳大街、崇高路、颍河路等街道上的多个路口出现淤泥堆积的现象,严重影响了这些路段的正常通车。8月3日上午,登封市建设局组织150名环卫工人、3辆货车、1台铲车对这些路口进行清理,使这些路段重新恢复了正常的交通秩序。

通讯员 王宇摄

## 登封市地税局: 多项制度提升服务水平

本报讯(通讯员 张振卿)今年以来,登封市地税局把如何提高纳税服务作为推动税收工作的重要措施常抓不懈,建立了首问负责制、服务承诺制、限时办结制、民主评议制、廉政监督卡、“一窗式、一站式”服务等多项优质服务制度,设置了公告栏,定期公布涉税事宜,增加纳税公开透明度,以诚信服务换取了纳税人的理解和支持。

该局在做好日常纳税服务工作的同时,采取“望闻问切”方法,进一步提升纳税服务水平。“望”,即采取定期、不定期的走访、加强三级巡视,及时了解企业生产经营情况,帮助纳税人解决涉税难题;“闻”,即定期召开特邀行风廉政监督员及重点企业纳税人座谈会,认真听取行风廉政监督员及纳税人反映税收工作中存在的问题和建议,针对问题制定纠正方案,进一步改进工作;“问”,即结合行风评议活动,积极发放征求意见表,广泛征集纳税人意见和建议,并以此作为改进工作的依据,切实改进服务方法和手段;“切”,即利用纳税评估这一手段,运用数据信息比对,对纳税人申报纳税的真实性、准确性进行分析,通过税务约谈,帮助企业及时发现并纠正申报中的错误与偏差,提高纳税申报质量,有效解决纳税人因主观疏忽或对税法理解错误而产生的涉税问题。

## 登封市司法局: 做好安置帮教共建和谐

本报讯(记者 李晓光 通讯员 陈军伟)日前,记者从登封市司法局了解到,该局对刑释解教人员建档立卡,然后与各乡镇(镇)区、办和市直有关部门配合,使安置帮教与监狱改造成果衔接起来,及时签订安置帮教协议,做到一周内落实安置,定期回访,使安置率达95%以上。

刑释解教人员的安置帮教工作,是司法行政机关的一项重要工作,是构建和谐社会的基础性工作。登封市司法局成立刑释解教人员安置帮教工作领导小组,协调公安、财政、工商、税务、劳动、民政、共青团、妇联、银行等部门一起做好刑释解教人员的安置帮教工作,相互协调,相互配合,经常性开展工作。对刑释解教人员落实户口、责任田、宅基地等,做到与其他群众同等对待,协调民政等部门对没有生活来源的刑释解教人员进行社会救济。并与人事劳动部门加强合作,对刑释解教人员进行劳动技能培训。同时认真查找户籍分离和下落不明刑释解教人员,努力减少脱管、漏管,使当年刑释解教人员衔接率达到90%以上,使重新犯罪率控制在3%以下。

## 登封市国土局: 邀行风监督员建言献策

本报讯(通讯员 松蕾 文权)为更好地开展“企业服务年”、“优化环境年”活动,登封市国土局邀请20多名行风监督员、人大代表,齐聚一堂,开诚布公,畅所欲言,广泛征求意见和建议,大力推进全系统行风建设。

到场的行风监督员、人大代表听取了上半年登封市国土资源工作和行风建设情况介绍,并现场观看了新的《登封市土地利用总体规划图》、《登封市中心城区规划控制图》、《登封市基本农田保护规划图》、《登封市汽车零部件产业集聚区规划图》。之后,登电集团、磁槽集团、嵩基集团、阳城煤矿、天河煤矿等企业负责人一一作了发言,对当前新形势下正确处理保障发展与保护资源关系、如何进一步提高工作效率,热情服务、如何依法行政,加强监督管理,如何避免产生更多违法占地案件,加大法律法规宣传,如何把企业和农民群众占耕地行为消灭在萌芽状态等方面,分别提出了意见和建议。

## 登封建立矿山储量数据库

本报讯(通讯员 杜湘东)为及时掌握矿山储量动用变化情况,同时促进登封市矿业健康发展和资源补偿费的合理征收,日前登封市已建立全市矿山储量动态检测监督管理数据库。

为认真做好矿山储量动态检测数据的登记工作,目前,登封全市所有持采矿许可证的矿山企业矿山的储量动态检测工作已全面展开。市国土资源局为方便各国土资源所和矿山企业的信息沟通和业务联系,有效监督和管理部门地质测量机构的检测活动,专门在局储量科建立了起了信息平台。同时,各国土资源所、各矿山企业都配备了储量专职工作人员,每个矿山企业相应的建立了地测科,从而为确实地检测和台账记录的准确性进一步规范行政管理做好矿山储量动态检测工作打下了坚实基础。

据了解,登封市矿山储量动态检测监督管理数据库包括全市每个矿山企业最初储量、核查查总储量、保有储量、可采储量、历年动用的储量和资源储量检测结果,以及每年动用的块段、面积、采区回采率等内容。

## 水土保持监管能力建设 登封成全国首批试点

本报讯(通讯员 欧阳萌)日前,登封市被水利部确定为全国首批水土保持监督管理能力建设试点县(市)。

据了解,登封市将用两年时间,逐步落实有关监督管理能力建设方面的各项综合评价指标。该项工作的顺利实施,将进一步提高该市水土保持监督管理能力,对保护生态环境,促进经济社会又快又好发展,具有十分重要的意义。据悉,全国有500个县(市)被列入试点,其中河南省有20个县(市)。

## 话说嵩山

# 嵩山六次沧桑变(下)

程胜利

到了距今3.2亿年,海水从东北方向再次向嵩山地区袭来,嵩山地区第六次成为海域。海水刚来时,首先进入岩溶洼地,形成一系列面积不大的封闭滞流海漫泻湖,沉积了我国著名的“山西式铁矿”和优质铝土矿层。

距今2.35亿年,嵩山地区是一个海湾,处于海平面上下频繁波动的潮坪或宽阔平坦的滨海平原环境。气候湿润,海相生物发育迅速,陆地上林木茂盛,有利的森林沼泽环境形成了河南主要可采煤层。在豫西曾发生过一次海侵,在滨海浅滩环境中沉积了一套长石石英砂岩,称“平顶山砂岩”。海滩冲交错

层发育,说明当时波浪作用一直很强。距今2亿年前后,嵩山地区受华西运动影响抬升,海水向东南方向退出,海退后的滨海浅滩上发育了大型海淡水湖泊。盆地渐渐缩小,以至闭塞,气候也转为炎热干旱。嵩山第六次成为陆地,从此结束了海洋的历史。

只在大金店、卢店等地保留了几个孤立的小盆地。气候干燥,生物品种大量减少,只有少量石松植物和二齿兽等脊椎动物在苦苦挣扎。白垩纪时,嵩山复背斜和大金店复向斜。三组不同方向的断裂又对这些褶皱进行了再次的改造。

燕山运动使嵩山运动继续抬升,那几个可怜的小湖泊也消失了。抬升状态延续了1.48亿年,缺失了侏罗纪、白垩纪的沉积。虽然没有沉积,但却并不平静,白垩纪时,嵩山复背斜和大金店复向斜。三组不同方向的断裂又对这些褶皱进行了再次的改造。

燕山运动是嵩山最成功的雕塑师,我们今天看到的嵩山山岳河流外貌,就是燕山运动定型的。经过燕山运动,嵩山高高隆起,称为“嵩箕高地”,在它的周围形成一些山间断陷盆地。这些盆地所处环境不同,新生代的沉积各具特色。

古近纪(距今6500万年~2330万年),嵩山气候干燥,南麓的大金店盆地里有干涸,只有始新世的河流、湖泊相沉积。新近纪(距今2330万年~260万年)前期,大金店盆地又开始有了沉积,开始为紫红色山麓堆积的砾岩,逐渐变为湖泊相沉积。新近纪后期,喜马拉雅运动使河南西部大面积隆起,东部大幅度沉降,嵩山以西的伊川、汝阳发生基性火山喷溢,惊心动魄,而嵩山却未见动静。河南西高东低的现代地貌和黄淮海平原就是这时

形成的。

大约距今200万年后,嵩山和整个北半球一样气候变冷,降雪量大增,发生了固体河流——冰川活动。这次冰川活动相当于我国北方的冰期,嵩山和南方的鄱阳冰期。

冰期过后,气候渐渐湿润炎热,或干湿交替,有利于生物繁衍,软体动物双壳类十分繁盛,古菱齿兽和安氏鸵鸟稳稳地在草原上散步。这一时期沉积的黄土,为全新人类祖先活动的场所。今天人们不断从颍河谷地的双庙、石羊关、告成、八里等地方,发现先民们生活和生产地各种遗迹。

嵩山形成的历史,是一部沧桑变迁的历史。粗略统计,30亿年的嵩山历史中,隆起成陆的时间约17.5亿年,被海水淹没的时间约12.5亿年。其间六次成陆,六次成海,以海洋开始,以陆地结束。